

推进森林资源管理 完善森林资源管制 市林业局开展年度更新工作技术培训班

本报讯(记者 叶子 通讯员 王焱斌)根据省林业局统一部署,5月25日至27日,市林业局联合市林业调查规划院举办“2020年森林督查暨森林资源管理‘一张图’年度更新核查技术”培训班。全市各县(市、区)林业局及九宫山自然保护区分管资源副局长、林调队长、工程技术人员共75名参加了此次培训班。

培训前,市林业局相关负责人就此事请示了市新冠病毒疫情防控指挥部,咨询了疫情期间相关政策,培训期间严格落实新冠病毒疫情防控措施,做好与会人员人人要持有健康绿码、佩戴口罩、量测体温、做好信息登记、会场座位保持安全间隔、培训就餐为盒饭工作餐等防控措施。

培训会上,市林业局副局长阮班

全对全市森林督查工作目标、工作任务进行安排部署,强调开展森林督查暨森林资源管理“一张图”年度更新是落实党中央国务院加强生态保护的重要举措,是加强上下联动、推进森林资源管理体系建设的有效措施,是完善森林资源管制的重要手段,要求大家要从思想上高度重视,并就做好该工作提出了重要工作要求。

省林业调查规划院专家分别对“一张图”更新操作细则、底图融合操作流程、变化更新操作流程、质量检查操作流程、森林督查技术要求等相关专业技术知识进行了培训讲解,同时对工作中遇到的疑难问题进行现场实际操作指导和解答。

不少与会人员表示,通过培训,提高了大家对森林督查暨森林资源



管理“一张图”年度更新核查工作重要性的认识,明确了各自任务,理清了工作思路,掌握了技术要点,强化工作责任,为我市2020年资源监测

管理工作提供了组织技术保障,对提升森林资源保护管理能力,完善全市森林资源监测体系,实现我市森林资源“一张图”管理奠定扎实基础。

既得“票子”亦得“被子”

崇阳造林绿化培育富民产业

本报讯(全媒体记者 马丽娅 通讯员 徐功频 黄耀南)“今年,光卖树苗就挣了3万多块钱!”5月27日,崇阳县石城镇花园村5组,村民王义林掩喜悦之情。

王义林家曾是村里建档立卡的贫困户。在驻村工作队的帮助下,从2014年起,他承包了80亩荒山种树。几年来,他已将其中40亩荒山栽满了楠竹和杉树,另40亩栽满了樟树、桂花、石楠。从2016年起,他共出售苗木30多万元,每年家庭人

均收入1万多元。

坡上有了“被子”,群众挣了“票子”。近年来,崇阳坚持生态优先、绿色发展的理念,启动了一场推进绿色发展方式和生活方式的全民植树护绿行动。

油茶是近年发展起来的林业特色产业,该县除鼓励公司、大户造林外,还将油茶发展与产业扶贫相结合,政府为建档立卡贫困户免费赠送油茶苗,鼓励贫困户大力种植油茶。

“如果经营得好,我栽植的40亩油茶,4年后每亩一年最低可采摘生茶果1000斤以上,出产茶油100斤以上。”金塘镇石店村1组贫困户卢园忠介绍。

据统计,该县今年已栽油茶9000亩,有280多户贫困人口家庭参与了油茶造林。结合生态扶贫,除油茶外,高枧、铜钟、港口、白霓、金塘、青山等地,今年建设精品水果基地12个,面积3200余亩,主要品种有黄桃、柿子、杨梅、脐橙等。

嘉鱼县潘家湾镇 清淤沟渠 优化环境

本报讯(通讯员 谢天宏)为确保辖区沟渠水面清洁,全面提高辖区内沟渠的蓄水量,进一步改善优化乡村人居环境。近日,潘家湾镇积极组织开展沟渠专项整治行动,常态化贯彻水域整治方针。

整治行动主要集中在东村村辖区范围内。据悉,该村东干渠和均乐堂河堤内水葫芦、浮萍等水生植物大量繁殖堵塞河道,出现沟道变窄、下游灌水困难等问题。镇党委政府对此高度重视,为解决上述问题,组织劳力和两台挖掘机对东干渠和均乐堂河堤进行清淤,并安排镇、村干部全程参与,确保清淤工作顺利进行。

通过近两周的沟渠清淤行动,共清理沟渠10余公里,做到了排水沟内清空见底,沟渠内淤泥及杂草杂物全部清除上岸,保证了沟渠排水基本畅通,为下一步的农田灌溉打下了良好的基础。

陆水湖风景区 清漂打捞 净化水质

本报讯(通讯员 李传丽)近日,在赤壁市陆水湖湖面上,一支近30人的清漂打捞队伍在不间断作业。这是陆水湖风景区管委会组织的专职清漂打捞队伍,主要对机械打捞不到的水域进行人工打捞,将湖中漂浮物打捞上岸、装袋外运,确保陆水湖水域干净整洁。

为有效减轻水浒城村漂浮物拦截装置汛期压力,陆水湖风景区管委会还联系了长江委陆管局、陆水湖风景区办事处及芳世湾村委会等相关单位及水利专家,在芳世湾水域就陆水湖上游增设一道漂浮物拦截装置进行了实地选址踏勘。

据悉,每年汛期来临,陆水湖上游顺流而下的洪水都会夹带大量的生活垃圾、枯枝树篼等废弃物。自陆水湖风景区管委会在上游水浒城村水域设立漂浮物拦截装置后,顺流而下的废弃物都会被截留在此,并由该管委会组织专业垃圾清漂船进行打捞、清运,最终将垃圾回收上岸、分类处置。

绿意环绕湄溪村

5月底,通山县港路河南林桥镇湄溪村段,河岸大树参天,倒映水面,微风吹过,碧波荡漾;田野上,绿意盎然,山林边,农舍点缀其间,静谧而美好……

湄溪村版图面积18平方公里,林地覆盖面积高达2万亩。此前因交通不便,村组经济发展受限。去年以来,该村在抓好人居环境整治工作的同时,争取资金对通村公路进行拓宽、硬化、美化,对河堤进行绿化、美化。下一步,该村还将对村庄进行整体规划,通过发展水上乐园、自助烧烤、赏花、水果采摘等乡村旅游项目,在绿色山水资源中寻求致富路径。

(记者 王奇峰 通讯员 杨清 刘雯)

